Taiendav kodune t66 - esitamise tdhtaeg 28.04.2016

Nende iilesannete lahendused peavad esitama need iiliopilased, kes esimest kontrollt66d
ei kirjutanud voi selle kontrollté6é tulemus oli 0 kuni 49 punkti. Ulesannete lahendused
koos iilesande tekstiga tuleb vormistada 6hukesesse vihikusse (12 lehte).

1. Kasutades kompleksarvu trigonomeetrilist kuju, arvutada

(2 —2v/30)%°

(V3 +14)0
Vastus esitada argumendi peavairtuse kaudu.

2. Arvutada v/ —4v/3 — 4i ja kujutada koik juured komplekstasandil.
3. Leida ruutvorrandi 22 + (5 — 3i)z + 4 — 7i = 0 kompleksarvulised lahendid.

4. Kujutada komplekstasandil piirkond, mis on méiratud vorratustega

|z —2i| > 2, Re(z)>1, Re(z)<-1.

5. Kujutada komplekstasandil piirkond, mis on méa#ratud vorratusega

Re(zlg) <0.

6. Arvutada determinant

2 -1 5 0
-3 1 0 2
1 4 -1 2
3 1 =5

7. Leida lineaarse vorrandisiisteemi iildlahend ja esitada see maatrikskujul:

3r1+ 6x9+3x3+ x4+ 3x5 =11,
3r1 4+ 6x9+ 3x3 — 224 + 1225 = 5,
5x1 + 10x9 + dxg + 624 — 8z = 27,
201+ 4x9+2x34+ 14+ 5= 8.

8. Lahendada maatriksvorrand:
2 -1 1 3 11 9
[1 3] X [2 3} o [—12 —6]

9. Leida vektori & = (9,9, 15) koordinaadid baasil, mis on moodustatud vektoritest €1 = (—1,2,0),
€y = (—2,-3,1) ja &3 = (3,—1,4).

10. Leida maatriksi A poordmaatriks ja kontrollida tulemust, kui

11 11
1 3 1 2
A= 1 2 -1 1
5 9 26



